
 
 

Direzione Generale          Deliberazione  n. 109  
 

          del 08 febbraio 2010  
       
 
Oggetto: Procura della Repubblica presso il Tribunale  di Cagliari - Conferimento incarico all’avv. Marco Aste 
______________________________________________________________________________________________
            Il Direttore Amministrativo 

certifica 
La deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dell’Azienda ASL a partire dal __________________________________________ 
 e resterà in pubblicazione per 15 giorni consecutivi ed è stata posta a disposizione per la consultazione 

Il Commissario Straordinario 
 

coadiuvato dal  
Direttore Amministrativo: dott. Gianluca Calabrò 
Direttore Sanitario: dott. Ugo Storelli 
 
PREMESSO che  è pervenuta presso gli uffici della Direzione Aziendale una segnalazione ad opera del dr. B.F., 

medico di base con la quale riferiva di aver prescritto ad una sua paziente una visita specialistica 
(geriatrica) da eseguirsi a domicilio con medico della struttura pubblica; 

 
ATTESO  che la Sig.ra C.M.B., nipote dell’anziana paziente, riferiva che il giorno 20.11.2009 telefonava al 

“Centro Unico Prenotazioni” dell’Azienda (474747) per prenotare la suddetta visita e l’interlocutore 
inizialmente le comunicava che per quel tipo di prestazione avrebbe dovuto attendere molto tempo e, 
in seguito alle sue lamentele, le chiedeva il numero di cellulare avvertendola che sarebbe stata 
contattata direttamente dal medico appena possibile. Dopo qualche giorno riceveva una telefonata 
dalla dott.ssa A.G. che le fissava un appuntamento per il 1° dic. 2009. In tale data, terminata la visita 
domiciliare all’anziana zia, la dott.ssa A.G. alla quale veniva presentata l’impegnativa del medico di 
base, riferiva che si trattava di una visita privata e, pertanto, richiedeva il pagamento della somma di   
€ 150,00= per la quale rilasciava regolare fattura; 

 
CONSIDERATO che la condotta tenuta dall’interlocutore del CUP è sicuramente anomala e, stando alle affermazioni 

della dott.ssa A., non inusuale; 
 
RITENUTO che detto fatto comporta un danno “all’immagine” dell’Azienda ASL di Cagliari, una limitazione della 

libera scelta del professionista da parte del paziente nonché un sistema anomalo di “accaparramento” 
di pazienti da parte dei medici coinvolti; 

 
RITIENE alla luce  di quanto sopra esposto,  di conferire apposito incarico legale all’avv. Marco Aste con Studio 

in Cagliari, via Sonnino 128; 
 
CON  il parere favorevole dei Direttori Amministrativo e Sanitario; 
 

DELIBERA 
Per i motivi esposti in premessa: 
 

- di conferire apposito incarico all’avv. Marco Aste, di tutelare l’Azienda, con ampio mandato e ogni facoltà di 
legge, nanti la Procura della Repubblica presso il Tribunale di Cagliari; 

 
- di comunicare la presente deliberazione all’Assessorato Regionale dell’Igiene, Sanità e dell’Assistenza Sociale, 

ai sensi dell’art. 29 comma 2, della L.R. n. 10/2006. 
 

Il Direttore Amministrativo             Il Direttore Sanitario 
          Dott.Gianluca Calabrò               Dott. Ugo Storelli  
 
                          Il Commissario Straordinario 
                 Dott. Emilio Simeone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


